

Izhaja vsak dan
 ob nedeljah in praznikih ob 5. uri, ob ponedeljkih ob 9. uri zjutraj.
 Razne številke se prodajajo po 3 novč. (6 stotink) mrazih tobakarnah v Trstu in okolici, Ljubljani, Gorici, Klji, Kranju, Mariboru, Celovcu, Idriji, St. Petru, Sežani, Nabrčini, Novemestu itd.
 Glasilo in naročbe sprejema uprava lista „Edinost“, Ulica Torre bianca št. 7. — Uradne ure od 2 pop. do 8 zvečer.
 Glasilo se oddaja na vrsto pravit; poslanice, osmrtnice, javne zahvale in domači oglasi po pogodbi.
 TELEFON št. 870.

Edinost

Glasilo političnega društva „Edinost“ za Primorsko.

V edinosti je moč!

Naročnina znaša
 za vse leto 24 kron, pol leta 12 kron, 3 mesece 6 kron. Na naročbe brez dopolnjenih naročnine se uprava ne ozira. Vsi dopisi naj se pošiljajo na uredništvo lista. Ne frankovane pisma se ne sprejemajo in rokopiši se ne vračajo.
 Naročnino, oglase in reklamacije je pošiljati na upravo lista.

UREDNIŠTVO: Ulica Torre bianca št. 12.
 Izdajatelj in odgovorni urednik ŠTEFAN GODINA. Lastnik konsorcij lista „Edinost“. — Natisnila tiskarna konsorcija lista „Edinost“ v Trstu, ulica Torre bianca št. 12.
 Poštno-hranilnični račun št. 841.652.

Rusko-japonska vojna.

(Brzojavne vesti.)

Boj okolo Port Arturja.

TOKIO 31. Glavni štab je sinoči objavil, da je bilo v boju od torka okolo Port Arturja 5 častnikov ubitih, 41 pa ranjenih. To je prvo uradno poročilo, odkar je pričelo obleganje. Iz tega se sklepa, da se bije okolo Port Arturja ljut boj.

V stvari parnika „Arabia“.

BEROLIN 31. Po neki petrograjski brzojavki »Berl. Tageblatt« je prejela »Novoje Vremja« iz Vladivostoka poročilo, da se ne bo zaplenilo 2706 tonelat moke, ki jo vozi »Arabia«, in je namenjena za Hongkong, pač pa 406 tonelat moke in 542 ton. železnine, ki je namenjena za Jokoham, kar smatrajo Rusi in vsak način za kontrebando. V Vladivostoku pričakujejo namestnika Aleksejeva, ki bo prisustvoval plemenemu sodišču.

Iz-pred Port Arturja.

ČIFU 1. Reuterjev biro javlja, da je neki tukajšnji trgovec dobil od Kitajcev vest, da so Japonci vzeli vse pozicije pred Port Arturjem, izvemši zlati grič. Rusi taje, da bi bil Port Artur pal. Izgube na obeh straneh so grozne.

Brzojavne vesti.

Umor ministra Plevēja.

Simpatije Francozke.

PARIZ 31. Francozki poslanik v Petrogradu je v imenu francozke vlade položil venci na krsto ministra Plevēja.

Plevėje naslednik.

PARIZ 31. V Parizu se misli, da postane Plevėje naslednik pravosodni minister Muravjev, ki bi častnikarstvu podelil večje svobode ter bil tudi tolerantnejši nasproti inozemskemu novinarstvu.

Maša zadušnica.

PETROGRAD 1. Zadušnice za umorjenega ministra Plevēja so se udeležili car, carica vdova, veliki knez prestolonaslednik in ministri.

Odhod tajnika francozkega poslaništva iz Rima.

RIM 31. Sinoči ob 9. uri je odpotoval voditelj francozkega poslaništva baron de Courcel z brzovlakom v Pariz, s tem so končno pretrgane diplomatske zveze z Vatikanom. Na kolodvoru so se zbrali člani obeh poslaništev, francozke akademije in arheološkega zavoda. Zadnji razgovor de Courcela s kardinalom Merry

PODLISTEK. 41

Azijske povesti.

Iz zapiskov pripoveduje Anatol.

VIII.

In Saratin je pričel premišljevat, ter je prerešetal vsako točko za-se, potem, ko sem mu jo jaz osvetil z vseh strani. Končno pa je vskliknil:

»Vanja, ti imaš prav, kakor vedno. Če vse še bolj razmotrujem, prerešetujem in premišlujem, vedno prihajam do istega zaključka: Avaloka je naš sovražnik, kar more biti pa le na ta način, da je šel k Čunčuzom in v boj zoper Ruse.«

»Saj sem ti rekel, da je tako. Sedaj pa je vprašanje, kaj dela on tukaj v Čiti? Kajti, če se misli bojevati samo zoper nas, bi šel lahko samo v čunčuski tabor in ne bi mu trebalo podajati se v nevarnost tukaj v mestu.«

»Brez dvoma je tako. Kaj dela torej v mestu? Ni-li morda on jeden vohunov od Haru?«

»Ti si me privel na misel, ki sem jo že jaz sam imel. Je-li v zvezi s Haru, to bomo vsekakor še videli, ko bomo njo

del Valom je trajal 20 minut, nakar se je podal državni tajnik k papežu, da mu o razgovoru poroča. Pij X. je navidezno miren, vendar se opaža na njemu, da je nekoliko dni sem proti Franciji razkačen. Zdi se, da bo pomirjenje zelo težavno, izvzemši, ako spremenje povsem v Parizu sistem. Danes pričakujejo tukaj nuncijska Lorenzellija.

Škofu dijonskemu je ustavljena plača.

PARIZ 31. Ministerski predsednik Combes je pisal dijonskemu škofu, da je prekršil konkordat s tem, da je brez dovoljenja vlade zapustil svojo škofijo. Ministerski predsednik je škofu priobčil, da je njegova plača ustavljena in to z dnem ko je ostavil škofijo.

Nuncij Lorenzelli odpotoval iz Pariza.

PARIZ 31. Sinoči ob 6. in pol so sneli z hiše v ulici de l'Elysée, v kateri je bival nuncij Lorenzelli, papežev grb.

Štrajk pekov.

MADRID 1. Tu v in okolici je začel štrajk pekov. Aretiranih je več oseb.

Rusko-japonska vojna.

Trst, 31. julija 1904.

General Dragomirov o vojni.

General Dragomirov je bil priobčil neki članek, v katerem je razpravljal o dosednjih operacijah Japoncev, dočim ni omenjal tuskih operacij. Njegovi nasprotniki pa so izkoristili to dejstvo za napade, češ, da je se svojim molkom hotel obsoditi strategijo Kuropatkinovo. Podtikalo se mu je tudi izreke, ki jih ni storil v omenjenem članku. Sedaj pripoveduje general v »Razvedniku« članek v svojo obrambo, v katerem povdarja, da o ruskih operacijah le zato ni govoril, ker niti ne ve, da li so že zbrace vse ruske čete, ki so dolocene za operacije na Vstoku. Dosedanjih japonskih operacij Rusi niti ne bi mogli aktivno preprečiti. General povdarja, da od ruske strani se ni bila še nobena prava bitka. Dragomirov je prepričan, da namere Japoncev ne sezajo preko zasedenja Ljaduna in (to se umeje) Port-Arturja. Že to pa je dovolj za eno vojno in za vojsko, ki trpi na pomanjkanju konjištva in sredstev za prevažanje. Do zasedenja Mandžurije, ako bi Japonci dosegli končni vseh na Ljadunu (kar pa ni verjetno), bi moglo priti le z novo vojno, a še to le v zvezi s Kitajcem, ker le ta more dajati Japoncem konj in transportnih sredstev.

Francija in Vatikan.

Glede na eventualne posledice prekinjenja diplomatske zveze z Vatikanom, piše »Figaro«, da bi ministerski predsednik ime-

samo natančno opazovali. Tedaj se pokaže, sva-li sklepala prav ali ne.«

»Da, tedaj bomo videli. Avaloka, Avaloka!«

In legel je nazaj, izgovarjaje Burjatovo ime z žalostnim povdankom. Vedel sem, kaj ga teži. Saratin je bil še mlad, plemenitega srca in dovzeten za prijateljstvo; torej ni čuda, da je tudi svojega rešitelja prištel med prijatelje, in mu je bilo sedaj hudo, ko ga je zagledal v vrstah naših sovražnikov. Jaz sem ga pustil, da sam preboli svojo žalost, kajti besede nič ne koristijo o tem, marveč navadno le zgubljajo nameravani učinek.

Šel sem torej ven in na pragu pričakoval Surova. Ni bilo še dolgo, ko sem ga videl že zaviti okoli opla v našo ulico. Veselo sem ga pozdravil ter spravil na to v vrt, kjer sem mu povedal, na koga sem naletel v mestu. Poslušal je z zanimanjem, kar sem mu povedal, in ko sem zaključil, me je vprašal:

»Kaj misliš torej, da bi bilo treba ukreniti glede tega človeka, ki nam zna postati nevaren?«

»Za sedaj niti sam ne vem, kaj bo

novl ške fe za izpraznjene stolice, ne da bi vprašal Vatikan; novoimenovanim škofom bo pa svobodno, da si naknadno izposlušajo potrjenje od strani sv. Stolca. »Figaro« meni, da Vatikan obrne v bodoče svojo posebno pozornost vprašanju francozkega protektorata v jutrovnih deželah, ker Francija da ne more veljati več kakor pripravna zaščitnica katolikov.

Angleške namere v Perziji.

»Trstski Listok« piše, da so Angleži prve dni mirolega meseca razobesili angleško zastavo na perzijskih otokih Abumuza in Taub, ležečih v perzijskem zalivu. Na teh otokih je znamenito ribarstvo biserov, od katerih je dobivala Perzija na leto več milijonov. Ko je perzijski ministerski predsednik prejel vest o tem angleškem činu, je takoj brzojavnim putem ukazal odstraniti angleško zastavo. Šah je tudi zaukazal, naj se mu poroča o številu čet, nahajajočih se v provinci Korazan. Najbrž se perzijska vlada boji, da Angleži zasedejo Seistan.

Srbski kralj Peter v Ribarski Banji.

Kralj Peter se nahaja sedaj v domačih srbskih toplinah v Ribarski Banji. B-ligrajska »Samcuprava« piše, da živi kralj Peter v Ribarski Banji povsem priprosto in ne dopušča nikakih ceremonij. Za se ima le dve sobi. Kralja prav nič ne moti, da biva v zgradbi še mnogo drugih gostov, in želi, da se isti ne vznemirjajo radi njegove prisotnosti; tako tudi hoče, da je vsakdo svoboden tudi za časa njegovih sprehodov. Pripetil se je slučaj, da je njegov spremljevalec s steze, po kateri je šel kralj, potisnil na stran dva seljaka, obložena z bremenom drv. Kralju je bilo to zelo neugodno in rekel je seljakoma, naj nadaljujeta svojo p.t., a svojemu spremljevalcu je strogo naložil, da ne sme v bodoče več kaj takega storiti.

Razprava Potočnjak-Korač pred kasacijskim sodiščem.

V soboto se je vršila pred kraljevim stolom sedmerice v Zagrebu kasacijska razprava o razsodbi sodnega stola v Zagrebu od dne 1. februvarja t. l., preglašeni proti dru. Potočnjaku in V. Koraču radi motenja javnega mira. Vsed te razsodbe je bil dr. Potočnjak oproščen, a Korač obsojen na 14 dni zapora in to na temelju §300 kazenskega prava.

Proti tej razsodbi je uložil državni pravdnik pritožbo zoper ničnosti.

Kasacijski senat je pod predsedstvom podpredsednika dr. Burgstallerja ugodil pritožbi ničnosti državnega pravdnika ter odredil za dru. Potočnjaka novo sodnijsko razpravo, a V. Koraču je povišal kazen na 10 mesecev težke ječe.

treba storiti. Vendar sem skoro prepričan, da si nam ni treba s tem beliti glave.«

»Da si nam s tem ni treba beliti glave... kako misliš to? Ne umejem niti besedice.«

»Čisto jednostavno. Ker jaz računam na to, da Avaloka izvrši svoje opravke kakor hitro mogoče, in jo potem odkuri k Čunčuzom, kar zastran mene takoj lahko stori.«

»Jaz bi tudi tako rekel; a ker ga ne poznam, niti soditi ne morem. Vsekakor pa nam bodi to znamenje, da bomo bolje pazili na Haru in njene vohune.«

»Dobro je tako. Sedaj pa pojdiva večerjat!«

»Kje je pa Saratin?«

»Pustiva ga, on spi. Vso noč ni nič spal, in če ga pustimo sedaj pri miru, te bo lahko po noči na straži nadomestil.«

»A tako! Potem naj pa le spi, kajti ljudje so zaspani, če ne spe, in potem niso za nobeno rabo, je pripomnil še smehljaje. Šla sva torej in povedala, da bova sama večerjala.

»Kje pa je Saratin?« je povprašala ona hitro in skrbno.

Domače vesti.

Vladika Strossmayer v Zagrebu Iz Zagreba poročajo! V soboto zvečer je dospel semkaj iz Rogaske Slatine vladika Strossmayer. Pričakovala ga je na južnem kolodvoru ogromna množica občinstva, ter mu je priredila burne ovacije. Vladika se je v Zagrebu nastanil pri svojih sorodnikih. Povsod na potu iz Rogatca do Zagreba prirejalo mu je slovensko in hrvatsko občinstvo prirsčne manifestacije.

60-letnica Vatroslava Holza. Dne 1. avg. t. l. je dosegel naš slovenski pisatelj, potopisec in umetniški kritik, g. V. Holz, svojo 60-letnico. Pravkar izhaja v Hribar-Govekarjevem »Slovana« autobiografija jubilarja pod naslovom »Roman umetniškega samouka«, v katerem opisuje Holz z mladeniško toploto in neodoljivo prirsčnostjo svoje mukotrпно življenje, čarjeno z neutušnim hrepenjenjem po visokih ciljih lepe umetnosti. Holz je bil in je še danes marljiv in spoštovan sojedlavc bivše »Zore« (Janka Rajka), »Ljublj. Zvona«, »Slovana«, »Sloven. Naroda« in »Edinosti«. Kakor človeka in pisatelja ga dišita dve redki lepi lastnosti: blagorčnost in humor. S tema lastnostima je prenašal vse, večkrat krute udarce usode, z njima osvetlja svoje spise in z njima je pripravil že marsikomu srečno urico. Kakor neutrujen uradnik slovenske banke in pisatelj zre danes g. Holz lahko s ponosom nazaj na življenje, polno dela in lepih, nevenljivih vsehov. Naj ga nam črni dobrotno nebo še mnoga leta čilega in zdravega!

Še bo vroče? Neki dunajski meteorolog hoče vedeti, da se bo v avgustu ponavljala vročina od meseca julija. Iz sreca smo hvaležni temu meteorologu, ako — laže!

Ameriška eskadra je v soboto ob 2. uri popoludne odpeljala iz Reke na otok Krf.

Konjsko meso v Celju. Začetkom t. m. so odprli v Celju konjsko mesnico. Zanimive so številke, katere podaja statistični izkaz mestne klavnice za čas od 11. do 17. julija. Iz tega je posneti, da se je v navedenem času importiralo: svinjskega mesa 446 kilogramov, govejega vseh vrst 588 kg. in konjskega 928 kg., toraj skero 50 odstotkov vsega mesa.

Nekoliko pripomb o sedanjih demonstracijah v Trstu. Iz delavskih krogov smo prejeli: Ko čitamo razne mestne liste, bi mislili, da vendar utegnemo izvedeti resnico o sedanjih demonstracijah, oziroma za podrobnostih teh »demonstracij«. Nu, vsakdo, ki tako misli — se prav pošteno vara, kajti vsaki tržaških listov poroča tako, kar ugaja njemu in njega stranki (ako jo ima). Umevno je, da tu ne mislimo naše »Edinosti«, ker vidimo, da ona poroča le sumarično — kolikor mora radi kronike. In

»Saratin je bil zaspan ter je malo legel, sem odgovoril jaz s smehom.

»O, ta zaspanec, da ga le ni sram!« vskliknila je ljubko-prezirljivo ter se mi nasmehnila, kajti spoznala je, da vem, zakaj je Saratin tako zaspan.

Kmalu sva večerjala, potem pa sva šla na vrt, kjer sva pričakala večera. Med tem sva se pomenkovala o najrazličnejših rečeh, in naravno je, da je prišel pogovor zopet in zopet na Haru, Avaloko in Čunčuze.

»Jaz sem trdno prepričan«, dejal sem Surovu, »da je Avaloka v zvezi s Čunčuzi.«

»Tega tvojega prepričanja, jaz sicer nimam«, je odgovoril on, »pač pa mislim, da je v zvezi s Haru, in po tej s Čunčuzi; ali pa narobe, da je Haru po njem v zvezi s temi kitajskimi roparji.«

»Naj bo že tako, ali drugače, vsekakor je naša naloga, da strogo pazimo na vse, kar se tiče Haru in Avaloke. Vendar pa mislim, da bi bilo dobro vedeti, kje stanuje Avaloka, da bi lažje nadzorovali vse njegovo početje.«

(Pride še).

vemo tudi, da je za našo stvar najbolje, da puščamo, da se naši nasprotniki koljejo in zastrumejo med seboj, kolikor najlepše vedo in znajo. Ker nam je bila prilika, da smo osebno opazovali razna „junaštva“ ene in druge stranke, moramo izjaviti po pravici in resnici, da camoristični listi lažejo, ko trde dan na dan, da se je tu pa tam upilo: „Doli z Italijo!“ „Doli s kraljem Emanuelom!“ itd. Možno je, da je kak posamičnik res zapil tu pa tam kaj aličnega. Masa pa ni upila tako. (Je pa tudi slučajev, da kakov neodrešenec, ki je ravnokar vpil „Doli z Avstrijo!“ upije, čim mu se bližajo redarji: „Živela Avstrija! Eh, kaj čete, tudi naši neodrešeni junaki uvažujejo modrost reka, ki pravi, da je previdnost vendar-le lepa reč na svetu!) Informirali smo se tudi pri drugih osebah, dali je res, da se je toliko vpilo „Doli z Italijo!“ Toda, vsakdo nam je zatrjeval, da to ni res, da to je laž, ki si jo izvesti elementi poslužujejo z namenom, da bi napravili kake zmešnjave, oziroma, da bi zblodili vodo in da bi potem v blodni vodi — ribarili. Povsem za gotovo pa vemo, da se je kričalo: „Doli z Avstrijo!“ A če je kdo zapil „Živela Avstrija!“, so mu odgovarjali z m....!

Čudno se nam pa vidi, kako se tukajšnji oficjelni socialisti bratijo z iredentisti in ne morem pojmiti, kako se more strijnjati mednarodni socializem z najintrazigentnejšim nacionalizmom! Ako bi ne poznali zviščastosti tukajšnjih šovinističnih italijanskih nacjonačev bi se zopet čudili, kako more hoditi kapitalist, roko v roki z onimi elementi, ki med demonstracijami širijo lističe z napisom: „Abbasso il capitalismo“ (doli s kapitalisti!).

Da zaključimo: Ker je vse, kar se dogadja v Trstu zadnjih 14 dni, le boj med tukajšnjimi laškimi strankami — je popolnoma prav, da se naše ljudstvo upravlja vsakega umešavanja v stvari, ki nis čisto nič ne brigajo.

Ako se pa motimo, in imajo selanje demonstracije drugi resnejši pomen, naj si pa radi tega razbijajo glave zopet le oni, ki so ustvarili sedanje smešno stanje v našem mestu. Da pa ne zaključimo teh vrst le z „modrovanjem“, naj povem vsaj en konkretni slučaj, ki se je dogodil dne 28. t. m. zvečer v ul. Torreste. Med množstvenimi klici „Evviva l' Austria!“ je bilo čuti tudi enega „Abbasso l' Austria!“ Tako za tim zadnjim vsiklikom pa je bilo slišati odmev raznih palc, ki so padale po onem, ki je izustil zašepet velik. Dotičnik je bil pebit na tla in je, ko se mu je posrečilo vstati bežal v kavarno Chiozza. Tega slučajja ni cmenil niti jeden tržaški list.

Razširjeni šoli. C. kr. deželni šol. svet za Istru, je razširil enorazredni ljudski šoli v Opatiji in v Herpeljah v dvorazredni. Stvar je definitivno rešena.

Služba cestarja je razpisana v Ročinju, v stavbenem okraju tolimskem. Prosilci morajo biti zmazni slovenskega in nezštega jezika in naj vložijo svoje prošnje do 23. avgusta c. k. okrajnemu glavarstvu v Tolmice.

Otvoritev »Aljažvega Doma«. Slovensko planinsko društvo priredi v nedeljo, dne 7. avgusta slovesno otvoritev »Aljažvega doma« v Vratih, ravnokar dogotovljene krasne planinske stavbe. Planinci in prijatelji planinstva ter narava, udeležite se mnog. številno te slavnosti! Proslaviti je za vršeno delo, postavljeno v najdivnejši alpski dolini tik pod orjaškim Triglavom — delo, ki bo leta in leta kazalo širnemu svetu žilavost in p. žrtvovalnost slovenske matere sinov. Podrobni vpored se priobči pozneje.

ODBOR

Slovenskega planinskega društva. **Bagnoli — Boljunec.** — Prejeli smo: Včeraj sem imel neko opravilo v Boljunec in v to svrhu sem šel kar preč iz Trsta mimo Sv. Mar. Magd. spodnje, Žavelj itd. Ker mi ni bila znana pot, v Žavljah pa se kar tri ceste križajo, gledal sem, da li se morda ne nahaja kak kažipot? In glei, že sem ga iztaknil. Šel sem bliže, da vidim, kam kaže. A prevarjen sem bil v nadi, da dobim pot

v Boljunc, ker na kažipotu je bilo zapisano (v kamen uklesano) »Per Bagnoli«. Prosil sem nekega človeka, ki je šel ravno mimo, kaka vas da je to in glej čudo: »Per Bagnoli« je »V Boljunc«. Nekaka jeza me je obšla, ko sem videl to grdo, hudobno pače nje krajevnih imen. Menil sem sam pri sebi: Bog nam daj pamet!

Jeziti mora človeka še bolj to, da ni vsaj dvojezičen nadpis. Seveda, na slovensko ljudstvo se naš magistat ne ozira. — Stavim pa, da bi, če bi bilo v Trstu nekaj Japoncev hitro postavili pri imenu »Bagnoli« še kakšen Čavčču, ker za Japonca, kakor se vidi imajo nekaj srca, za nas pa ne. Morda pa misli magistat tržaški, da hodijo tam le njegovi uslužbeni in pa kakšen »Picsolovec«. Ča je res magistat tako sibičen, da skrbi le za svoje ljudi, ter jele zate neodrešene: dal postaviti ta kažipot, potem pa bodi to v pomni slovenskim občinam, najstrogoposnemajota izgled. Morda pa meni magistat, da hodijo tam mimo sami vsevedci, ki vedo tudi to, da Bagnoli pomenja Boljunc!

Ljudstvo je vsled tega počenja skrajno nezadovoljno ter pravi: Če že magistat skrbi za svoje ljudi, pa naj da tudi nam, kar nam gre! —

Gasilci pozor! Na slavlje 25 letnica gasilnega društva postojinskega, ki se bo vršilo dne 14. avgusta, prijavilo se je že sedaj nad 600 gasilcev, da si se z razpošiljanjem vabil, oziroma vspredevov prične le koncem tega meseca. — Ne zamudite ugodne prilike, ogledati si za malenkostno vstopnino svetovnoslovečo jamo postojinsko v vsem nje čarobnem sijaju! — Obed za moštvo je po skrbel odbor po ugodnih nepretiranih enotnih cenah po vseh postojinskih gostilnah, in je sklenil, da se gasilci ugodno porazdele po krčmah. Na pomoč!

Družbi sv. Cirila in Metodija so od 22. junija do 15. julija 1904 poslali prispevke in darila p. n. gg. in društva: upravništvo »Slovenskega Naroda« v listih od 22. in 25. junija, 2., 6., 9. in 13. julija izkazane prispevke K 388 91 (med temi od ženske podružnice v Krškem K 72): upravništvo »Slovenaca« K 24; podružnice: graška K 50, v Komnu K 7, ženska v Traovem-Bstrici K 143 10, ženska na Vrhuiki K 86, v Železnih K 47 60, za Štebeaj in okolico K 15 14. Št. Peterska ženska in možka podružnica v Ljubljani čisti prebitak od veselice K 885 57, Št. Peterska možka v Ljubljani članarino K 180, litijska K 87, novomeška ženska dobiček ljudske veselice dne 3. julija 1904 K 550, možka v Celju K 268 23; posojilnice: Savinjska v Žaleu K 100, hranilnica in posojilnica za Kandijo in okolico K 50, v Sl. Bistrici K 40; banka »Slavija« K 100; pevsko društvo »Slavec« v Ljubljani o priliki gozdne veselice pri Čončku dne 10. julija 1904 nabranih K 25 44 (pevsko društvo »Slavec« je prvo društvo, ki se je odzvalo pozivu g. Sveteca za oddajo čistega dobička v prid družbi sv. Cirila in Metodija); dobiček od prodaje Ciril Metodovega mila K 400, tvrda Iv. Perdan v Ljubljani za Ciril-Metodijeve vzgalice K 600, Karol Kumer iz Konjic zbirko male zabave na dan sv. Beneta v Konjicah K 5, Mšhorjani v St. Ilju v Slov. goricah K 15, Ivan Rojce v Biljah K 3 70; pevsko društvo »Zvon« v Litiji preostanek na izetu pevskega društva »Glabene Matic« v Šmarternem pri Litiji nabrane svote v znesku K 211, Mariča Godec iz Lembeha K 6, akad. društvo »Sava« dobiček od prodaje vzgalice K 9 60, Jakob Šme iz Dunaja zbirko K 12 76, Josip Novak v Škocijanu K 10, Ivan Beniger v Zagrebu K 5, Fran Lavtičar v Šmarternem K 3, Ivan Hornböck v Piibkeru pokroviteljno slovenskega omizja v Piibkeru K 200, Fran Porenta v Križih pri Tržiču K 4, Konrad Elsbacher v Laškem zbirko K 10, Anton Kukelj v Šmarterju pri Kranju K 5, Miha Bulovec, spirital pri Uršulinah v Ljubljani K 202; za mladinske spise K 1210. — Vsem darovalcem presrečna zahvala!

Blagajništvo

družbe sv. Cirila in Metodija.

V Opatiji je bil od 1. septembra 1903. pa do vštetea 27. julija 1904 20.661 oseb. Od 21. julija pa do vštetea 27. julija je prirastlo 592 oseb. Dne 27. julija 1904 je bilo navzočih 2044 oseb.

Radi nesrečne ljubezni v vodnjak. Neko 20 letno dekle v Lokaveu na Goriškem se je radi nesrečne ljubezni vrglo v vodnjak. Mrtvo so potegnili iz vodnjaka.

Samomor. Včeraj popoldne, kmalu po 6. uri je 38 letna tobakarica se samomorilnim namenom izpila 50 gr. karbolne kisline. Samomorilka je stanovala se svojo materjo v III. nadstropju hiše št. 3 ulice Rapicio. Ko je njena mati prišla na sled blaznemu početju hčere Auguste, je takoj poklicala druge ljudi iz hiše. Prihitelo je na pomoč več oseb, a ena od teh je telefoničnim potom pozvala zdravnika se zdravniške postaje. A ko je zdravnik prišel k nesrečnici, je takoj spoznal, da ni za isto več nobene pomoči. Vzlic temu jej je izpral želodec, a to ni koristilo nič, ker je nesrečnica par minut pozneje izdahnila dušo. Truplo samomorilke je bilo — na prošajo matere — puščeno doma.

Galj je vpljil te dni v Dolenji vasi pri Senožeah 14-letnega fanta v prst desne noge, ko je fant nakladal snopje. Domov so ga prinesli nezavestnega. Da ni bilo hitre zdravniške pomoči, bi mu bili težko rešili življenje.

Razne vesti.

Podgane so silno zvite živali in ni lahko jih zareti. Pasti se ogibljejo, ako se jim nasavija najboljših grizljejev za mamilo. La redko se jih zamore na ta načina nekoliko vjeti, in s trupom je enako. Ako je nekoliko podgan pojedlo strupa in so vsled tega poginile, se druga več ne dotaknejo dotčene jedi. Vendar je neka jed, kateri se ne more nobena poizgana ustavljati, in to je sir potresen z fosforom. Ker je le malo fosfora potrebno, se ga zamore dobiti z žveplenk. 1000 žveplenk daje toliko fosfora, da se z njim uniči nad 100 podgan.

Legar v Aradu. V Aradu na južnem Ogrskem se je pojavil legar. Dosedaj je bilo konstatiranih službeno 37 slučajev bolezni. Sodi se, da je to radi nezdrave vode, za to je magistat naložil, da se voda kemično preišče.

Loterijske številke izžrebane dne 30. tek. meseca:
Gradec 27 15 69 24 55
Dunaj 27 6 73 15 77

Tovarna pohištva

Aleksander Levi Minzi

ulica Tesa št. 52. A.

(v lastni hiši.)

ZALOGA:

Piazza Rosario (šolsko poslopje).

Cene, da se ni bati nikake konkurence.

Sprejemajo se vsakovrstna dela tuči po posebnih načrtih.

Ustrojanje cenb brezplačno in franke

Zlatar

Dragotin Vekjet

(C. Vecchiet).

TRST. — Corso št. 47. — TRST. **Priporoča svojo na novo otvorjeno prodajalnico zlatanine, srebrnine in žepnih ur.**

Sprejema vsakovrstne poprave zlatih in srebrnih predmetov ter žepnih ur. Kupuje staro zlato in srebro. **Cene zmerne.**

Anton Skerl

mehanic

Piazza de'le Legna 10. (hiša Caccia).

Gramofoni, fonografi, plošče in cilindri za godbo v velikem izboru.

Internacionalna godba in petje Vse po cenah, da se ni bati konkurence.

Specijaliteta:

Priprave za točenje piva.

NB. V olajšanje nakupovanja se prodavajo si predmeti tudi na mesečne obroke.

Svoji k svojim

OBUVALA.

— Dobro jutro! Kam pa kam?
— Grem kupit par čevljev!
— Svetujem Vam, da greste v ulico Riborgo št. 25. po domače k Pierotu. Tam vdobite vsake vrste obuvala za možke, ženske in otroke. Isti popravlja male stvari brezplačno ter sprejema naročbe vskovrstno obuvalo na debelo in drobno.

Lastnik: Peter Rehar.

URAR
F. PERTOT
v Trstu, ul. Poste nuove št. 3.
priporoča veliki izbor ur: Omega, Schaff-hause Longines, Tavannes itd., kakor tudi zlate, srebrne in kovinske ure za gospe. — Izbor ur za birmo. Sprejema popraviljanja po jakonizkih cenah.

M. GAL — Trst, Corso 4



LASTNA SPECIJALNA DELAVNICA za zdravilne pasove, trebušne preveze, elastične nogavice in modre, ortopedični aparati, aparati za vzravnvanje života, pasovi za popek, sospenzorji. Naročbe se izvrše po meri. **PREDMETI ZA BOLNIKE.** Največa solidnost.

Cene vzgalic:

1 orig. zabož s 500 zavitki (normal) K 48.— franko Ljubljana 2% popusta.



1 orig. zabož s 500 zav. (flaming) K 52.— franko Ljubljana, popusta 2%.

M. SALARINI

v ulici Ponte della Fabbra št. 2.

(Vogal ul. Torrente.)

Prva zaloga izgotovljenih oblek za možke, dečke, Jope črne in barvane v velikem izboru ee od satena in platna, kostumi saten al platneni za otroke. Velik izbor snovij za obleke po meri, ki se izgotove v lastnej krojačnici; 600 oblek po K 10 za možke, 400 po K 8 za dečke. Zaloga je vedno obložena z izdelki najboljših tovarov Češke Kormina in Červinjana.

PODRUŽNICA:

„ALLA CITTA DI LONDRA“
ul. Poste nuove št. 5. (vogal ul. Torre bianca)

Nova narodna krčma.

Podpisani ima čast naznaniti slav. slovenskemu občinstvu, da je te dni odprl svojo krčmo v ul. Acquedotto št. 67 pod imenom:

„Andemo de Piero“.

V svojem lokalu toči podpisani razna dalmatinska in istrsko črno vino prve vrste po zmernih cenah. **Ima vedno zveže pivo, vermut in marsale, kakor tudi vedno dobro oskrbljeno kuhinjo z toplimi in mrzlimi jedili.**

Nadejajoč se, da me naše ljudstvo poseti v mnogobrojnem številu bilježim udani

Fran Rupnik, krčmar.

Najstarejša slovenska zaloga in tovarna pohištva Andreja Jug v Trstu, ulica S. Lucia 18. (zadej tribunala) priporoča vsake vrste solidno izdelanega, svetlo ali temno potiranega pohištva.

„LJUBLJANSKA KREDITNA BANKA“ v LJUBLJANI

Podružnica v Celovcu.

Kupuje in prodaja

vsake vrste rent, zastavnih pisem, prioritet, komunalnih obligacij, srečk, delnic, valut, novcev in deviz.

Promese izdaja k vsakemu žrebanju.

Polno vplačani akcijski kapital K 1,000.000

Zamenjava in eskomptuje izžrebane vrednostne papirje in vnovčuje zapale kupone.

Vinkuluje in divinkuluje vojaške ženitniške kavčlje.

Eskompt in inkasoo menio.

Daje predujme na vred. papirje.

Zavaruje srečke proti kurznim izgubi

Borva narodila.

Podružnica v Spjletu

Denarne vloge vsprejema

v tekočem računu ali na vložne knjžice proti ugodnim obrestim. Vloženi denar obrestuje od dne vloge do dne vzlga.

Promet s čeki in nakasnicami.